Cours Initiation

Enchérir un contrat en majeure sur I'ouverture de 1SA
Le pouvoir de controle



Rappels...

Les conditions d’ouverture de 1SA
De 15a 17 points H
Pas de majeure par 5 cartes
Un jeu régulier :
" 4-3-3-3
"= 4-4-3-2
" 5-3-2-2 (lacouleur de 5 cartes est une mineure)

Quel contrat en priorité ?

= Sjfit en majeure : dans la couleur du fit
= Sjpas de fit : sans atout

= Enfin, en mineure, faute de mieux
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Exercice

Votre partenaire ouvre de 1SA, pouvez-étre certain d’avoir un fit

& RV52
v AD63
752

% 92

NON,

Mon
partenaire
peut avoir 3
cartes dans

une majeure et

2 dans l'autre

a 73
v A86542

AV10762

% 6

Ooui,

Mon
partenaire a
au moins
deux cartes a
coeur, soit 8
dans le camp

& ARV62
v 75

R432
% D8

NON,

Mon
partenaire
peut n’avoir
que 2 cartes
a pique
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en majeure ?

& V10963

v D8652
A

s R4

NON,

Mais ma
distribution
m’impose de
jouer 4C ou
4P



La certitude du fit

Sur I'ouverture de 1SA, le répondant
est certain que son camp a un fit en
majeure des qu’il possede :

» Une majeure de 6 cartes ou plus
» Deux majeures de 5 cartes au
moins
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Exemple :
Votre
partenaire
ouvre de 1SA

Votre main :

& ADV942
¥ V105

8
s V63

La certitude du fit

Fit ?
Oui, avec 6 cartes a pique, mon partenaire a au
minimum 2 cartes a pique.

HL ?
HL=9+ 2 =11 points

HLD ?
Oui parce que nous avons un fit : +2 pour le
singleton

Force minimale du camp ?
HL:11+15=26
HLD: 26+2=28
Votre camp a une force suffisante et un fit qui
permet de jouer la manche a pique :
46
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Nord ouvre de Exercice

1SA, vous étes

en Sud .
Fit ?
4 D2 Oui, avec 6 cartes a pique, mon partenaire a au
Y RD94 minimum 2 cartes a pique.
A1094 HL ?
& ADS HL=1+ 3 =4 points
HLD ?
Oui parce que nous avons un fit : +2 pour le 9¢me
atout et +2 pour le singleton
Force minimale du camp ?
HL: 4+15=19
& V1098653 HLD: 19+4=23

36 Votre camp a un fit pour jouer un contrat en
majeure mais avec une force insuffisante pour
jouer la manche a pique, il faudra se contenter
d’une partielle :

<

52
% 1073
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< D

Pour se convaincre qu’il vaut mieux jouer

D2
RD94
A1094
ADS5

< D

V1098653
86

52

1073

28 que 1SA

»Si vous jouez 1SA, le jeu de Sud ne
sert a rien et ne fera aucune levée.
Vous chuterez lourdement de 3 ou 4
levées

> Si vous jouez 28, Sud réalisera 5 plis

a pique et vous avez de bonnes
chances de gagner votre contrat.
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La certitude du fit

Sur l'ouverture de 1SA, I'annonce d’un
contrat en majeure au palier de 2 par
le répondant est définitive :

> C’est une enchere d’arreéet.
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Exercice

Exemple :
Votre
partenaire Fit ?
ouvre de 1SA  Oui, avec 6 cartes a pique, votre partenaire a au
minimum 2 cartes a pique.
HL ?
Votre main : HL=15+ 2 =17 points
HLD ?
& AD10984 Ouiparce que nous avons un fit: +2 pour le
v AV2 singleton
A93 Force minimale du camp ?
HL: 17+15=32
“ 6 HLD: 32+2=34 Votre camp a une force suffisante
et un fit qui permet de jouer le chelem a pique :
Nombre de points HLD minimum pour un 68

chelem : 33 - 15 =18
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La certitude du fit

Sur I'ouverture de 1SA, si le
repondant possede une majeure de
six cartes il est certain que son camp

a les moyens de jouer un chelem a
I’atout des qu’il a 18 points HLD
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Exercice
Votre partenaire ouvre de 1SA, quelle est votre réponse

& A98752 & 62 & RD7 & A87532
¥ R2 ¥ 976532 ¥ AD6543 ¥ RDV
DV3 543 A98 DV

» 74 & 76 s 10 s 762
Points HL : 12 Points HL : 2 Fit a cceur Points HL : 15
Fit a pique Fit a caeur Points HLD : 17 Fit a pique
Points HLD : 12 Points HLD : 2 + 2 +2=19 Points HLD : 15
+2=14 =4 Plancher camp : +1=16
Plancher camp : Plancher camp : 15+19=34 Plancher camp :
15+14 =29 15+4 =19 15+16 = 31

46 29 6@ 44
Quel est le

plafond ?
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La certitude du fit

L'ouverture de 1SA est une enchere précise.
En présence d’un fit certain, le répondant

est en mesure de décider le contrat qui est
le meilleur : partielle, manche, chelem.

> C’est une enchere de conclusion.
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Votre
partenaire
ouvre de 1SA

Votre main :

& RDVS3

v 93
A74

2 1062

Exercice

Fit ?
Pas certain, avec 6 cartes a pique, votre
partenaire peut avoir 2 cartes a pique.
HL ?
HL = 10 +1= 11 points
HLD ?
Non, vous ne savez pas si vous avez un fit
Force minimale du camp ?

HL : 11+15=26 Il y a une manche !

Faut-il jouer 3SA ou 46 ?
Comment décider ?
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Le pouvoir de controle

Le pouvoir de controle : c’est empécher I'adversaire de
faire des levées dans une couleur

Vous pouvez contréler une couleur par
»des honneurs Contrdle d’honneurs
» Les coupes Contrédle de coupe
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Le pouvoir de controle
Le pouvoir de contréle : c’est empécher I'adversaire de faire des

levées dans une couleur

Vous jouez 49

& - > Si vous recevez ’entame du Roi de carreau, vous

Y DV986 prendrez de I’As. On dit que vous contrblez les
743 carreaux par un controle d’honneur

& A7542

» Si vous recevez '’entame pique, vous couperez du
mort. On dit que vous controlez les piques par un

controle de coupe

s 85 Vous contrdlez les deux couleurs. Ce sont
¥ AR1075 des controles de 1¢" tour

A852
% R8

Contrat en majeure sur 1SA - Le pouvoir de controle 15



Le pouvoir de controle
Le pouvoir de contréle : c’est empécher I'adversaire de faire des

levées dans une couleur

Vous jouez 49

e 7 » Si vous recevez I'entame de I’As de carreau, vous
Yy DV9S8 ne pouvez prendre. Vous pouvez prendre au 2¢me

753 tour. On dit que vous controlez les carreaux par
* A7542 un contrdle d’honneur de 2¢™e tour.

» Si vous recevez I'entame pique, vous couperez du
mort au 2™ tour. On dit que vous contrdlez les

piques par un contréle de coupe de 2¢me

& 85 tour.
¥ AR1075 Vous possédez des controles des deux
RS42 couleurs de 2¢™e tour

“ R8
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Gagner des tours de controle

Vous jouez 68 et

recevez 'entame du )
Roi de carreau Quels ont vos controles ?

- Un controle de premier tour a carreau,

¢ DV105 mais pas de contrdle de 2¢™¢ tour.
v D5 - Sivous jouez atout, vous perdrez une levée
42 a carreau et le contrat sera chuté.
& RV1098
- Peut-on l'éviter ?
- QOui, il faut créer un controle
supplémentaire. Comment ?
s ROS72 - Créer un contréle de coupe en
v AR4 défaussant un carreau du mort sur
A83 les coeurs maitres de Sud
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Exercice (1)

Sud joue 48 et recoit entame Roi de tréfle. Comment gagner un tour de contréle
dans la couleur d’entame ?

Donne 1

& R1098 Vous devez défausser un trefle

YDV107 perdant dans une des deux mains

o RS Est-ce possible ?

& AS3 Oui, en jouant 3 tours de carreau et en
défaussant un trefle de Nord sur le

& DV642 3eme tour.

VY RS

¢ AD3 - Vous aviez un contréle d’honneur

& 765 de premier tour

- Vous avez obtenu un controle de
3¢me tour par la coupe
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Exercice (2)

Sud joue 48 et recoit entame Roi de tréfle. Comment gagner un tour de contréle
dans la couleur d’entame ?

Donne 2 Vous devez défausser un trefle perdant

& R94? dans une des deux mains

v A Est-ce possible ?

¢ RDE32 Vous prenez de I’As et vous débloquez
I’As de coeur. Vous jouez Roi de pique puis

*762 petit du mort vers I’As. Deux tours de

& ASGS3 coeur pour défausser deux cartes a trefle
du mort

Y RDS - Vous aviez un contréle d’honneur

¢ 85 de premier tour

* A83 - Vous avez obtenu deux controdles

suppléementaires par la coupe.
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Exercice (3)

Sud joue 48 et recoit entame Roi de tréfle. Comment gagner un tour de contréle
dans la couleur d’entame ?

Donne 3 Vous devez défausser un trefle perdant
& V543 dans la main de Sud (main la plus courte
v 74 a trefle)

4 RD6 Est-ce possible ?

Vous défaussez un trefle de Sud sur le
#A542 troisieme tour de carreau.
®# D10986 . )
¥ ARD - Vous aviez un contréle d’honneur
o A4 de premier tour

- Vous avez obtenu un controle de
* 376 3°me tour par la coupe.
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Exercice (4)

Sud joue 48 et recoit entame Roi de tréfle. Comment gagner un tour de contréle
dans la couleur d’entame ?

Donne 4 Vous devez défausser un trefle perdant
& DVE4 dans la main de Sud (main la plus courte
¥ ARS? a trefle)
® RD Est-ce possible ? ‘

Vous jouez carreau et prenez le 2¢™¢ tour
962 pas I’As. Vous défaussez un trefle de Nord
& 109875 sur le troisieme tour de carreau.
\ X . n ,

- Vous aviez un contréle d’honneur
¢ AvVA de premier tour
® A75 - Vous avez obtenu un contréle de

3¢me tour par la coupe.
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DONNE 1 Donneur : Nord — Celui qui ale 2 de Trefle

ADVO Sud Ouest Nord Est
Y ADS 1SA passe
A2 26 Fin
#D8762 Sud doit gagner un tour de contréle a
A7 N ®R6 carreau
YvVvosga o c ¥ 10763 |- Avantde jouer atout
RDV63 10987 |- Ilfaitle Roide Coeur
& 109 S & ARV - Puis As et Dame de Coeur
& 1085432 - Sur le 3*™etour, il défausse un Carreau
YR2 - Il coupera le prochain tour de Carreau
54 ,
£543 Ne pas jouer at9ut pour couper de la
main courte

Entame : Roi de carreau
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DONNE 2 Donneur : Est — Celui qui a le 3 de Carreau
& AR3 Sud Ouest Nord Est
v passe
R74 passe passe 1SA passe
A76 49 Fin
&% D532
éDV1OS8 N ®952 Les Coeurs sont répartis 3-1 (le plus
LAY o e ¥ D109 | probable)
V942 < 10853 | !/l faut gagner un tour de contréle a Tréfle
®R986 & AV10  ouaPique.
&764 - Prendre de I’As de Pique
YA86532 - Jouer As puis Roi de Coeur
RD - Débloquer Roi et Dame de Carreau
&74 - Rentrer au mort par le Roi de Pique

Entame : Dame de pique

- As de Carreau sur lequel vous défaussez
un Tréfle ou un Pique.
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DONNE 3 Donneur : Sud — Celui qui a le 3 de Trefle

10742 Sud | Ouest | Nord Est
¥ ARD passe passe 1SA passe
AS3 36 passe 44 Fin
#DV2 Vous avez deux levées perdantes
#R6 N A3 inévitables a I'atout.
Yvess3 O £ V109764 vous avez deux levées perdantes 2
DV108 S R97 Carreau
#964 & 1087 Il faut gagner deux tours de contréle a
é DVI985 Carreau.
V2 1. Prendre de I’As de Carreau
642 2. Jouer trois tours de Coeur
& AR53 3. Défausser deux cartes a Carreau de
Sud, gagnant ainsi les deux tours de
controle par la coupe.
Entame : Dame de carreau Jouer atout vous fait chuter le contrat
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DONNE 4 Donneur : Ouest — Celui qui ale 4 de Carreau
Sud Ouest Nord Est
A AS passe 1SA passe
36 passe 3SA passe
¥ DV9 (3 4 Fin
RDV
% A9542
#7642 N 4103 Il faut gagner un tour de contréle a Tréfle
VA2 o e V765 1. Prendre de I'As
754 S 1098632 | 2. Débloquerl’As de Carreau
& RDVS % 106 3. Rentrer au mort par I'As de Pique
& RDVI95 4. Défausser le Trefle restant sur le Roi
Y R10843 de Carreau
A Vous ne perdez plus que I’As de Coeur
& 73

Entame : Roi de trefle

Contrat en majeure sur 1SA - Le pouvoir de controle
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Cours Initiation

Lecon 16
Exercices pour la maison



Votre
partenaire
ouvre de 1SA

Votre main :

® 9752
¥ ARV972

9
s D42

Exercice

Avez-vous la certitude du Fit ?
Combien de points HL avez-vous?
Pouvez-vous compter en ponts HLD ?

Si oui, combien de points HLD avez-vous ?
Quelle est la force minimale de votre camp ?

Quel va étre la séquence d’encheéres?
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Exercice

Votre partenaire ouvre de 1SA, pouvez-étre certain d’avoir un fit
en majeure ? Justifiez votre réponse.

a 842 & RV762 & A9432 & RV976
¥ RV9653 ¢ 4 ¥ RV63 v D10742
7 R953 7 9

% A62 s A8S % 953 % A7

Contrat en majeure sur 1SA - Le pouvoir de controle
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Exercice

Votre partenaire ouvre de 1SA, quel est votre réponse? Justifiez
la en précisant la force minimale de votre camp.

& 987432 a9 a9

v V4 ¥ AR7654 ¥ AD10864
1052 R92 A84

% V6 % 763 % RV6

Force minimale
du camp ?

Votre enchere ?

Justification ?

Contrat en majeure sur 1SA - Le pouvoir de controle
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Exercice

Votre partenaire ouvre de 1SA, quel est votre réponse? Justifiez
la en précisant la force minimale de votre camp.

& AR8742 4 109632 & AV874
¥ R43 v Va3 ¥ RV4

7 72 72
& 652 % 653 % D63

Force minimale
du camp ?

Votre enchere ?

Justification ?

Contrat en majeure sur 1SA - Le pouvoir de controle
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Exercice

Votre partenaire ouvre de 1SA, quel est votre réponse? Justifiez
la en précisant la force minimale de votre camp.

& AR872 & R8765 & AR872
¥ 952 ¥ 952 ¥ A52
R63 762 RDS8
S V2 S V2 & 75
Force minimale
du camp ?

Votre enchere ?

Justification ?

Contrat en majeure sur 1SA - Le pouvoir de controle
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Exercice

Vous avez ouvert de 1SA. Votre partenaire a réepondu 39. Quelle
est votre deuxieme enchere avec les mains suivantes ?

& RD75 & ARV & ADS
¥ R106 v 82 ¥ RVS86
A642 RV75 R2
% R3 % A943 % A975

Contrat en majeure sur 1SA - Le pouvoir de controle
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DV75

% R98
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Votre
partenaire
ouvre de 1SA

Votre main :

& RD987
v AV762

54
s 8

Exercice

Vous avez deux certitudes. Lesquelles ?

1:
2

Quelle sera votre premiere réeponse ?

Quelles sont les deux sequences possibles ?

Séquence 1 Séquence 2
Nord Sud Nord Sud
1SA ? 1SA ?
? ? ? ?
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Exercice

Sud joue 49. Est-ce vrai ou faux ?

Donne 1

® AR3
VRD84
¢® A96
% 1075

® 962
V$AV765
¢ R5432
o -

1.

Si Ouest entame d’un petit pique, Sud peut
remporter la levée ?

2. Si Ouest entame d’un petit carreau, Sud

peut remporter la levée ?

Si Ouest entame d’un trefle, la défense
peut remporter la levée ?

Le déclarant contrdle toutes les couleurs
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Exercice

Sud joue 46
Donne 2 L'atout mis a part, quelles sont les couleurs
& AV3 contrélées par le déclarant ?
VA2 S’agit-il de controles :
¢ RDVO

> D’honneurs?
ALY » De coupe?

» De premier tour?

4 RD9764 » De deuxieme tour?

YVv87
¢ 763
& D
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Exercice

Votre
partenaire
ouvre de 1SA Avez-vous la certitude du Fit ?
Oui, a coeur car le partenaire a au moins 2 cartes.
Et peut-étre a pique, s’il a 4 cartes
Votre main : Combien de points HL avez-vous?
12=10H + 2L
Pouvez-vous compter en points HLD ?
® 9752 Oui car fit en majeure
v ARV972 Si oui, combien de points HLD c.lvez-vous ?
o 14 HLD = 10H + 2L + 2D (singleton)

Quelle est la force minimale de votre camp ?

& D42 14 + 15 = 29 (points pour une manche)
Quel va étre la séquence d’encheéres?

1SA 49

Ouverture en Majeure - La coupe du coté court

36



Exercice

Votre partenaire ouvre de 1SA, pouvez-étre certain d’avoir un fit
en majeure ? Justifiez votre réponse.

a 842

¥ RV9653
7

2% A62

& RV762
v 4

R953
s A8S

6 cartes a coeur
Le partenaire a
au moins 2
cartes a coeur :

Fit @

5 cartes a pique
Le partenaire
peut n’avoir
que 2 cartes a

pique :

Fitincertain

& A9432 & RVI976
¥ RV63 v D10742
7 9
% 953 & A7
5 cartes a 5 cartes a pique
pique, 4 cartes et a coeur,
a coeur Le partenaire a

Le partenaire
peut n’avoir
que 2 cartes a
pique et 3
cartes a coeur
Fitincertain

nécessairement
une majeure de
3 cartes au
moins
Fita Y ou &,
voire les deux

Ouverture en Majeure - La coupe du coté court
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Exercice

Votre partenaire ouvre de 1SA, quel est votre réponse? Justifiez la en

précisant la force minimale de votre camp.

& 987432 ) & 9
¥ V4 ¥ AR7654 ¥ AD10864
1052 R72 A84
& V6 » 763 & RV6
Force minimale 2H + 2L + 2D +15 10H+2L+2D +15 |14H + 2L+ 2D +15
du camp ? =21 HLD =29 HLD =33 HLD
Votre enchére ? 26 49 (3 4

Justification ?

Fit pique certain
avec au moins 2
cartes chez le

Fit coeur certain
avec au moins 2
cartes chez le

Fit coeur certain
avec au moins 2
cartes chez le

partenaire. partenaire. partenaire.
Points d’une Points d’une Points d’un petit
partielle manche chelem
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Exercice

Votre partenaire ouvre de 1SA, quel est votre réponse? Justifiez la en

précisant la force minimale de votre camp.

& AR8742 & 109632 & AV874
¥ R43 ¥ vas3 ¥ RV4
7 72 72
& 652 & 653 & D63
Force minimale 10H + 2L + 2D +15 1H + 1L + B +15 11H + 1L+ B +15
du camp ? =29 HLD =17 HL =27 HL
Votre enchére ? 46 26 38
Fit pique certain |Fit pique Fit pique
avec au moins 2 |incertain . Faute |incertain.
cartes chez le de mieux. Il vaut | Points d’une
Justification ? partenaire. mieux jouer 26 | manche.
Points d’une que 1SA qui peut | Laquelle ?
manche étre une Posez la
catastrophe! qguestion ?

Ouverture en Majeure - La coupe du coté court
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Exercice

Votre partenaire ouvre de 1SA, quel est votre réponse? Justifiez la en
précisant la force minimale de votre camp.

& AR872 & R8765 & AR872
¥ 952 ¥ 952 ¥ A52
R63 762 RD8
S V2 S V2 & 75
Force minimale 11H + 1L + B +15 4H + 1L + B +15 16H + 1L + B +15
du camp ? =27 HL =20 HL =32 HL
Votre enchére ? 36 26 38
Fit pique Fit pique Fit pique
incertain. incertain . Faute |incertain.
Points d’une de mieux. Il vaut | Chelem possible
Justification ? manche. mieux jouer 28 | a pique si fit. Sur
Laquelle ? que 1SA qui peut | réponse 48,
Posez la étre une conclure a 66,
guestion ? catastrophe! Sur 3SA ?

Ouverture en Majeure - La coupe du coté court
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Exercice

Vous avez ouvert de 1SA. Votre partenaire a réepondu 39. Quelle

& RD75
¥ R106

A642
% R3

49

Donner le
fit a coeur

& ARV

v 82
RV75

2% A943

3SA

Pas de fit a
coeur

& ADS
¥ RVS86
R2
% A975

49

Donner le
fit a coeur

est votre deuxieme enchere avec les mains suivantes ?

& A942

v AR
DV75

% R98

Ouverture en Majeure - La coupe du coté court

3SA

Pas de fit a
coeur
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Exercice

Votre
partenaire Vous avez trois certitudes. Lesquelles ?
ouvre de 1SA 1 il aun jeu régulier sans majeure 5éme

2. ilal5al7 points H

3: Il a au minimum une majeure avec 3 cartes

Votre main : o
Quelle sera votre premiere réponse ?

Vous voulez jouer la manche a coeur ou a pique
Vous chercher dans quelle couleur vous avez un fit

& RD987 38
¥ AV762 Quelles sont les deux séquences possibles ?
>4 Séquence 1 Séquence 2
* 8 Nord Sud Nord Sud
1SA 36 1SA 36
3SA 49 46 PASSE

Ouverture en Majeure - La coupe du coté court 42



Exercice

Sud joue 49. Est-ce vrai ou faux ?

Donne 1

® AR3
VRD84
¢® A96
% 1075

® 962
V$AV765
¢ R5432
o -

v'  Si Ouest entame d’un petit pique, Sud peut remporter la

levée ?
NON
v'  Si Ouest entame d’un petit carreau, Sud peut remporter
la levée ?

OUI, Sud a un controle carreau de 1°" tour

v'  Si Ouest entame d’un tréfle, la défense peut remporter la
levée ?

v" NON, vous contrdlez la couleur au 1¢" tour par
la coupe

v'  Le déclarant contréle toutes les couleurs

OUI, controle d’honneur a pique, coceur, carreau,
controle de coupe a trefle. Tous controles de 1°¢
tour
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Sud joue 46

Donne 2

é AV3
VA2

¢ RDVYI
b V942

®# RD9764
Yvsz
¢763

& D

Exercice

L'atout mis a part, quelles sont les couleurs
controlées par le déclarant ?

Elles sont toutes controlées
S’agit-il de controles :
> D’honneurs?

Pique et coeur au 1¢" tour
Carreau au 2éme et 3°™¢ tour
» De coupe?

2¢me tour a tréfle
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